



Валентина Пипченко благодарит всех, кто помнит подвиг её сына Евгения, погибшего во время первой Чеченской кампании | Фото Елены Седельниковой

# НА ТАКИХ ДЕРЖИТСЯ МИР

Даже спустя годы родные не могут пережить боль утраты близких, особенно тех, кого отняла война. Но со временем она чуть отступает, давая возможность гордиться их подвигом.

Барвара Шестакова

В школе № 26 посёлка Первомайского состоялась торжественная церемония открытия мемориальной доски, посвящённой памяти выпускника Евгения Пипченко, погибшего при исполнении воинского долга в Чеченской Республике.

Евгений, окончив девять классов, поступил в техникум промышленности строительных материалов. На третьем курсе, в феврале 1994-го, его призвали в армию. Молодого человека распределили в разведроту воздушно-десантных войск и отправили в город Асбест Свердловской области. Он стал одним из тех, кто первым встал на защиту Отечества.

А через год, в январе 1995-го, коркинца и его сослуживцев направили в Чечню для подавления бандитских формирований. В то время наша страна участвовала в первой Чеченской кампании.

Ровно тридцать лет назад, 3 марта 1995 года, отряд под командованием старшего лейтенанта Долонина, где служил Евгений, проводил разведку на южном склоне Терского хребта. Военных застигли врасплох, и они были вынуждены вступить в неравный бой с чеченскими боевиками.

Кончались боеприпасы. БТРы, отстреливаясь, уходили под лавиной огня противника.

«Мы гордимся, что учимся в той же школе, где вырос такой герой. Он входил в эти же двери, сидел за теми же партами. Нам нужно брать с него пример».

Школьники  
Илья Гневыхов  
и Антон Каланда

В одной из боевых машин находился наш земляк. Когда закончились патроны, девятнадцатилетний Евгений Пипченко накрыл собой товарища, рядового Олега Крячкова, дав ему возможность перезарядить оружие.

В том бою погибли двое: старший лейтенант Долонин и рядовой Пипченко, но боевики так и не смогли подойти к бронетранспортеру. Их сдерживал автоматный огонь Олега Крячкова.

Евгений совершил героический поступок – пожертвовал жизнью, чтобы отряд получил шанс выбраться из «кольца». За свой подвиг он награждён медалью «За отвагу» и орденом Мужества посмертно. Его имя увековечено на стеле в честь воинов-интернационалистов в Коркино на центральной площади.

В нынешнем году Евгений Пипченко отпраздновал бы 50-летний юбилей.

– Память – главное качество, которое отличает человека. До тех пор, пока мы помним героев – тех, кто защищал свободу и независимость нашей страны, будет жить Россия. Следуйте примеру Евгения Николаевича – берегите дружбу, приходите на выручку и не предавайте своих товарищей, – подчеркнул глава Коркинского округа Александр Орёл, обращаясь к ученикам школы.

Отдали дань уважения герою военный комиссар Андрей Денисов и племянник героя, исполняющий обязанности начальника управления образования Виталий Пипченко, отметившие, что Евгений был истинным солдатом – мужественным, смелым, отважным и настоящим патриотом.

– Очень тяжело, когда уходят молодые, непожившие, недолгожившие. Противостоит родителям хоронить своих детей. Эта боль со мной уже тридцать лет и никогда не исчезнет. Но я горжусь своим сыном – он герой. Большое материнское спасибо всем, кто помнит и ценит подвиг моего мальчика, – поблагодарила мама военнослужащего Валентина Прокопьевна.

Право открыть мемориальную доску предоставили родному брату Олегу Пипченко. А ученики школы прочитали трогательные стихи.

– В 1983-м мы с Женей пошли в первый класс. Он всегда был лидером, заступался за всех, помогал. Его очень любили. Поэтому, когда пришла трагическая новость о его гибели, для нас это было потрясением, – говорит друг детства Руслан Шимельфенних. – На таких ребятах держится наш мир.

Собравшиеся почтили память выпускника минутой молчания и возложили цветы к портрету вечно молодого рядового Евгения Пипченко.

## ЭКОНОМИКА

# Продукцию отправляют в Курган

Наталья Владимировна

Глава Коркинского округа Александр Орёл познакомился с работой промышленного предприятия ООО НПФ «МКТ-АСДМ». Аббревиатура расшифровывается как Маркетинг-Конструкции-Технологии – АгроСтройДорМаш. Предприятие выпускает запорную арматуру для трубопроводов нефтегазовой отрасли.

Производственные площадки предприятия размещены в Коркино, Кургане и Челябинске. Основные потребители продук-

ции – нефтяные и газовые компании.

Директор коркинской площадки Кирилл Мартюшов показал главе производственные цеха механической обработки, в результате которой из заготовок получаются компоненты шибберных и клиновых задвижек, шаровых кранов и клапанов, рассчитанных на высокое давление. Коркинскую продукцию отправляют в Курган, где происходит сборка арматуры, испытания, покраска и отгрузка заказчикам.

Руководители обсудили вопросы взаимодействия и возрождения традиции рабочих спартакиад.



Производственная площадка в Коркино | Фото автора

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

# Первомайские волонтеры

Зинаида Инженевская

Многие неравнодушные, с добрым сердцем люди, как могут, поддерживают бойцов СВО. Волонтерское движение «Творим добро 74.ru» работает в Коркино не первый год. Инициативный, добрейшей души человек, бывший учитель математики Галина Рахматуллина в августе 2023 года прочла в «Горняцкой правде» заметку об открытии пункта плетения маскировочных сетей, так необходимых в зоне боевых действий. До декабря ездила в Коркино, освоила технику плетения и активно включилась в этот процесс.

По предложению Екатерины Провоторовой и при поддержке руководителя волонтерской группы «Творим добро 74.ru» Анастасии Кашировой такой пункт плетения сетей открылся в Первомайском. Привезли станок из Коркино, собрали его и разместили в помещении Дома культуры, согласовав с директором Еленой Петренко. Первыми трудолюбивыми участницами стали: Галина Рахматуллина, Валентина Дегаева, Полина Микрюкова, Надежда Вахрушева. Говорят, сердце привело. У большинства из них отцы, деды, дяди

воевали на фронтах Великой Отечественной.

Сейчас в этом дружном коллективе 19 женщин, освоивших все операции: раскрой, оверлок, плетение. Ткань привозят тюками. Раскраивать помогает Лариса Ефанова. Первомайские труженицы за это время сплели более 170 сетей. Слова благодарности из зоны СВО по интернету ещё больше вдохновляют женщин на эту работу. Бойцы СВО, будучи в отпуске, посещают пункт плетения сетей и говорят женщинам: «Спасибо!»

Кроме того, женщины вяжут тёплые носки, шьют нижнее бельё для бойцов СВО. И с каждой пенсии перечисляют денежные средства. Группу дошколят из детсада № 4 приводили воспитатели в это помещение. Ребятишки с интересом наблюдали за работой с сетью, задавали вопросы. С классным руководителем приходили в этот пункт пятиклассники школы № 28, они не только наблюдали за работой женщин, но и сами попробовали плести.

Наши мастерицы – творческие люди. В прошлом году ко Дню защитника Отечества приготовили музыкальную композицию и послали онлайн бойцам СВО, поздравив их. И к нынешнему празднику подготовились так же.